

ТЕОРЕТИЧНІ СКЛАДОВІ ВПЛИВУ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ ТА ЇЇ ЗМІН І ТЕНДЕНЦІЙ В СУЧАСНОМУ СВІТІ

*Л. ГАЄВСЬКА,
здобувач вищої освіти заочної форми навчання
обліково-фінансового факультету, МНАУ*

***Анотація:** Представлено основні теоретичні аспекти глобалізації та її змін і тенденцій. Досліджено вплив глобалізації на економічний і соціальний прогрес, що призводить до глобальної нерівності.*

***Ключові слова:** глобалізація, глобалізаційні процеси, глобальна нерівність.*

На сучасному етапі розвитку людство зіткнулось із ситуацією, де значна частина держав світу знаходиться за межами економічного і соціального прогресу, що призводить до глобальної нерівності. А за умови впливу глобалізаційних тенденцій у процесі виникнення і формування нових етапів розвитку глобалізація здійснює загрози економічній безпеці країни. Зазначимо, що необхідно враховувати можливості і загрози глобалізаційних процесів, а також враховувати їх наслідки, з метою забезпечення стабільного

розвитку і конкурентоспроможності національної економіки будь-якої держави [1].

Глобалізація представляє нову економічну модель і є найвищою стадією розвитку процесу інтернаціоналізації (транснаціоналізації) множинних основ суспільного життя людства. Глобалізаційні процеси активізують взаємопроникнення та взаємозалежності соціально-економічних і суспільно-політичних аспектів світового простору, які долають національні бар'єри, поєднуючи різновекторні явища.

Україна як суверенна держава є членом міжнародних економічних організацій, як МВФ, Світовий банк, ЮНКТАД та ін. У цих організаціях Україна не тільки може проводити політику захисту своїх економічних інтересів, але й сама впливати на хід подій у світовій економіці. Але головні причини стримування руху України до світових ринків сьогодні - це, насамперед, наслідки глибокої загальної кризи, яка сьогодні долається інтегрування з державами СНД (які теж знаходились у стані економічної кризи), що об'єктивно зумовлено існуванням традиційних зв'язків між ними; низький рівень якості продукції, яка випускається та неконкурентоспроможність її на світових ринках; недосконалість системи управління зовнішньоекономічними відносинами і відсутність чіткої й сталої правової бази для них; відсутність кваліфікованих кадрів.

Глобалізація світового товариства, уніфікація національних економік, економічні тенденції у державах – членах ЄС щодо консолідованого, єдиною грошовою одиницею, Європейського Союзу, потенційна взаємовигідність вільної торгівлі є важливими факторами економічної інтеграції та розвитку торговельних відносин між Україною та ЄС. Економічний вимір глобалізації будь-якої країни перебуває в прямо пропорційній залежності від її політичної стабільності й наявності відпрацьованої законодавчої бази, яка не підлягає швидким змінам. Отже, показник є чутливим до рівня довіри інвесторів у питання стабільності в отриманні прибутку, а саме у поверненні інвестованих коштів.

Сприяє наростанню нерівності у світі й процес транснаціоналізації великого капіталу, коли потужні корпорації розповсюджують свої мережі по всьому світу, користуючись здебільшого дешевою робочою силою й природними ресурсами бідних країн або країн, що розвиваються. При цьому кінцеві прибутки отримують власники зазначених корпорацій, тобто, врешті-решт, резиденти розвинених країн. На початок 2006 р. Зафіксовано 65000 транснаціональних корпорацій, які контролюють понад 70% сукупного світового капіталу [2].

Зазначимо, що глобалізаційні зміни і тенденції впливають негативно і створюють загрози національній економіці, економічній безпеці держави. Таким чином, глобалізаційні процеси уникнути не можливо, що сприяє до адаптаційного періоду країни до змін, і можливим виявленням загроз та ризиків з метою забезпечення економічної безпеки держави. Отже, впровадження ефективного механізму щодо запобігання викликам глобалізаційних процесів сприятиме зменшенню загроз економічній безпеці країни [1].

Література:

1. Бобровська Н. В. Особливості глобалізаційних процесів у гарантуванні економічної безпеки держави / Н. В. Бобровська // Обліково-аналітичне і фінансове забезпечення діяльності суб'єктів господарювання: освітньо-наукові та виробничі засади : матеріали II міжнарод. наук.-практ. конф., 22-24 листопада 2017 р., Миколаїв. - Миколаїв : МНАУ, 2017. - С. 99-102. (<http://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/4497>).

2. Теоретичні та практичні проблеми правового забезпечення соціально-економічного та політичного розвитку суспільства і держави: Монографія / В.Ф. Опришко, Ф.П. Шульженко, О.О. Гайдулін та ін.; За заг. ред. В.Ф. Опришко, Ф.П. Шульженко. – К.: КНЕУ, 2006. – 702 с.

*Науковий керівник – Бобровська Надія Володимирівна,
канд. екон. наук, старший викладач
кафедри обліку і оподаткування, МНАУ*